 活动助力致远 传统文化育人

奉贤区育秀实验学校 寿小翠

《中小学德育工作指南》中要求“利用春节、元宵、清明、端午、中秋、重阳等中华传统节日以及二十四节气，开展介绍节日历史渊源、精神内涵、文化习俗等校园文化活动，增强传统节日的体验感和文化感。”习近平总书记也在党的十九大报告中指出：“中国特色社会主义文化，源自于中华民族五千多年文明历史所孕育的中华优秀传统文化，熔铸于党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化，植根于中国特色社会主义伟大实践。”可见，中华优秀传统文化本身所具备的时代内涵犹如一种无形的精神力量，指引着我们中华儿女朝着民族复兴梦而努力迈进。因此，将传统文化教育融入到学校的德育工作之中，使中国优秀的传统文化得以传承，同时为培养新时代背景下的好少年，扣好人生的重要纽扣而奠定了坚实的基础。如何充分开发德育资源，利用资源环境更新观念，拓宽德育视野，在更广阔的资源环境中进行德育教育呢？我校结合社区资源开发，将传统文化教育延伸到社区，从而为丰富学校的德育工作的方式，进一步推进“立德树人”的教育根本任务。

一、弘扬传统文化，引领立志修身

社区是居民生活的家园，是培育市民生活方式的基地，也是少先队组织活动的重要阵地,而中国传统节庆活动蕴含着丰富的德育资源,是德育工作的重要载体。结合城市少年宫的丰富资源，将传统文化带入社区，通过开展系列丰富多彩的传统文化推广活动，使中华优秀传统文化成为涵养社会主义核心价值观的重要源泉。

1、常规工作，引导正确价值观

“红领巾广播”、“国旗下讲话”作为少先队特有的组织活动，也是学校少先队工作的常规工作。将学校常规工作融入传统文化的主题，将宣传面延伸至社区，“旧颜”换“新符”，从而让常规的工作变得更有趣。学生身体力行地传播传统文化，将正确的价值导向进行传播，从而形成良好的行为习惯，为德育工作总目标的达成起到了推波助澜的作用。

2、 别样宣传，传递社会正能量

    红领巾广播站搬到微信公众平台，“换汤不换药”，学生们通过精心的准备，用自己的方式和语言在平台上向居民们传播传统文化的丰厚内容，鼓励家家户户重视传统文化的推广参与。而在社区举行特殊的升旗仪式，也为社区的文化与生活增添一抹亮丽的色彩。将少先队活动从校内延伸到社区，是少先队员身边走向社区群众，另类的宣传方式带有浓厚的少先队味道，帮助传统文化扎根于社区居民，也加深在学生心中的印象，也传递了正能量。   
3、 开展活动，增强学生文化感
传统文化进社区，学生自主自动地开展宣传活动，不仅丰富了学生的经历，也增长了他们的才干，同时也丰富人民群众文化生活，又把传统文化深深扎根在基层之中，也是创新学生课后服务的一种另类途径，通过一系列的宣传活动，让学生将传统文化温故而知新，并尝试内化于心，再加以外放于行，增强传统节日的体验感和文化感。

二、参与丰富课程，文化润泽心灵

“传承发展中华优秀传统文化，大力弘扬核心思想理念、中华传统美德、中华人文精神，引导学生了解中华优秀传统文化的历史渊源、发展脉络、精神内涵，增强文化自觉和文化自信”是中小学德育工作的主要内容之一。学校结合丰富的少先队活动课程，利用业余时间将课程带入到社区，开展丰富多彩的传统文化活动，以“体验馆”的形式，让社区传统文化开展得更丰富多彩。

1、 多彩课程 文化传承

    将课程与传统文化相结合，并且带有学校的特色，吸引大家的眼球，我们开设了“安塞腰鼓”、“剪纸”、“童心花泥画”、“国画”“中国象棋”等等活动体验馆，以“展示+体验”的形式现场学生与民众共同参与，人头攒动，反响热烈。这些精彩的课程背后都蕴含了深远的文化背景，大家在参与的过程中就是对传统文化的认同与传承。
2、雏鹰争章 趣味无穷
在活动中，为了提高大家的参与度，将少先队的争章活动融合增添趣味性，以游园会的形式，在社区开展传统文化体验馆活动。每人一张活动参与券，前往各个馆参与体验与学习，参与后敲章，最后集齐印章换礼物。德育工作不能仅仅局限于理论说教上，中国优秀传统文化博大精深、包罗万象,用德育的视角，与有趣的活动为载体，更好地去消化传统文化所蕴含的精髓，少先队活动课程+雏鹰争章+社区〉影响力，三者的巧妙融合，自然可以超越纯理论的知识灌输，达到事半功倍的教育良效。
3、 依托传统节日，活动培养品行

 中国传统节庆活动就是围绕中国传统节日所进行的纪念活动或庆祝活动。中国传统节庆是中华传统文化的重要组成部分和表现形态,让学生在传统节日教育中继承我们先辈优秀的传统与文化具有重要的教育意义，因此传统节日是不可或缺的重要德育资源，也与少先队活动对少年儿童进行思想道德引导的主旨密切相关。我们要充分利用传统节庆活动对学生加强德育,这是新时代对德育工作的新要求。以传统节日为契机，结合社区资源，开展各类教育主题活动，让学生从传统节日的氛围中提高自我的品德修养。

1、假日小队身先行

    以“重阳节”、“中秋节”等传统节日为契机，以少先队雏鹰假日小队为依托，前往社区自主开展各类活动，例如“尊老爱老”的活动，在重阳节来到孤寡老人家中探望，并帮助老人家打扫卫生，嘘寒问暖，用自己的实际行动践行重阳尊老爱老的优良传统，为老人带去温暖，也暖化孩子们的内心，同时也在不断进行劳动教育。
2、 主题队会延伸开

将带有少先队鲜明印记的主题队会课融合传统节庆教育延伸到社区中，结合学生们的经典诗歌朗诵，节庆故事亦或小品等等进行展示，将队会的开展进行扩大化，使活动的主题更加鲜明,更具有民族特色。对提高少年儿童的道德品质和增强少年儿童的文化自信与民族自豪感具有积极的作用，符合对加强中华优秀传统文化教育的要求。
3、 劳动创造真善美
   为引导学生树立正确的劳动观念，体验劳动的光荣与快乐，认识到劳动人民用勤劳的双手与智慧凝聚着美好的一切，同时也培养当代学生的动手能力，因此广泛开展动手时间活动，除了前往社区义务劳动之外，同时也组织家长共同参与“包汤圆”、“包粽子”、“做月饼”等动手实践活动，家庭、学校、社区共同携手，大力培育和践行社会主义核心价值观，鼓励学生们用劳动创造出真、善、美。

学校和社区携手共同弘扬传统文化，把传统文化深深扎根在基层之中，突显传统文化内涵，将少先队工作注入“立德树人”的精、气、神，精心组织各类传统节庆活动，以活动育人，搭建培育和践行社会主义核心价值观的大舞台，努力实现用中华传统文化推动精神文明建设，从而开创学校德育工作的新局面，为实现中华民族伟大复兴梦而不懈努力。

