爱我家乡美案例
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一、活动背景
今年正值新中国成立70周年和奉贤解放70周年，我校师生研读《i奉贤贤文化读本》，开展主题队会，我们选择了奉贤旅游这一主题，在班级开展了爱我家乡美的主题队会。发现并欣赏家乡之美，从小培养热爱家乡的情感，并且学习先贤精神，在学习和生活中树立奋发向上、积极进取和坚持不懈的精神，争做新时代的楷模，绘家乡更美好的明天。
二、情景描述
本次队会课由认识奉贤、奉贤古韵和奉贤新貌三个篇章构成。首先在空间上进行定位，让同学们一起在地图上找一找我们的家乡。奉贤坐落在美丽的南上海，北临黄浦江，南临杭州湾，拥有海之阔、天之蓝、水之清、地之美，适合居住的生态环境，被誉为“东方美谷”。然后，走进历史长河，了解奉贤的由来。据《同治奉贤县志》记载：奉贤之得名，相传言子尝至斯地，为奉言子之贤也。“敬奉贤人，见贤思齐”，大家耳熟能详。说到这里，我们就不得不说一说这位贤人，被后世称为“南方夫子”的言子。介绍言子游学经历和他对奉贤的影响：筑高堤坝、开设塾馆、兴起尚文之风。在奉贤古韵篇章，班级的小导游就带领大家走进奉浦四季生态园即贤园，在移步换景中欣赏自然景观，又能了解贤文化，感受传统文化的魅力。在古筝独奏声，了解奉贤著名的古镇、欣赏古华园一年四季的美景。同学们自编自导的相声表演《我们的家乡》，在幽默诙谐的言语比斗中，让我们更加了解奉城这一古镇。当前，奉贤正在围绕国家“五位一体”战略布局，聚焦“奉贤美•奉贤强”战略目标，加快推进现代化滨海新城建设，着力打造南上海的东方美谷。在奉贤新貌环节，同学们分小组合作介绍了碧海金沙、海湾国家森林公园、都市菜园，在欣赏美景的同时，又学到了很多的知识。当下，奉贤正在创建全国文明城区，我们家乡的环境进一步优化；传承贤文化，市民的素养得到大幅度提升，弘扬好家训、好家风蔚然成风。奉贤正以崭新的姿态展现城市的魅力。最后在配乐诗朗诵《我爱我的家乡》中结束了我们的队会课。
三、问题探究
本次队会课的开展，老师和同学们都投入了很多精力进行前期的准备。包括认真研读《i奉贤贤文化读本》、确定主题后，大家积极发动一切力量查找资料和实地调查、进行才艺节目的准备、课件制作、串词的撰写。从活动的效果看，队会课开展的很成功，体现了班级团结进取的精神风貌，也从内心深处更加热爱我们的家乡。课后，我们也进行了反思，觉得很多地方还可以进行改进。比如，说到各处的旅游景点，可以借鉴奉城古镇小组的经验，深入实地进行考察，拍摄一些视频或用一些已有的旅游宣传的视频资料，让大家更能身临其境。甚至可以发动大家结合亲身经历，给我们家乡的旅游进言献策，怎样去优化这些旅游资源，让家乡的旅游更具魅力。说到奉贤的美食，可以拿些实物来现场品一品、说一说，把我们的课上得更生动活泼。
四、评析反思
1、关注乡土资源，激发热爱家乡的情感

奉贤是孩子们从小生长和生活的地方，她有着自己独特的景观和风土人情。正如有首歌词唱的“谁不说俺家乡好”，因此以本次队会课为契机，让同学们畅所欲言，自豪地找一找、说一说家乡的美。只有认识、了解自己的家乡，才能真正从内心深处发出对家乡的热爱。正好我们手中有这本I奉贤贤文化读本，给我们提供了深入探寻家乡魅力的向导。例如奉贤的由来，在引经据典的同时，我们发现还可以去奉浦的贤园这一教育基地参观，了解"贤文化"在历史长河中逐步演变发展的过程，其中的言子雕像、忆贤壁、百米文化长廊都能让你与历史进行对话。说到碧海金沙，是我们奉贤引以为傲的旅游景点了，它是目前中国最大的人造沙滩海滨浴场，也是上海唯一一处碧波荡漾的蓝色海域，是夏季人们休闲度假的好去处。同学们说若是在暑假有亲朋好友来上海玩，必须推荐他去这里看看。此外，家乡的特产也必须推荐。光明的黄桃、庄行的蜜梨、玉穗葡萄、黄秋葵、西瓜、草莓，来奉贤旅游，不仅有美景可以大饱眼福，还有美食让人垂涎欲滴。难怪说要休闲，到奉贤！此外，我们的家乡一年四季都有景。春赏菜花、夏食伏羊、秋品新米、冬看民俗。人杰地灵的奉贤有着众多的传统节庆，徜徉花海的菜花节、亲近自然的赶海节、争奇斗艳的风筝节、得天独厚的赶海节，这些传统节庆都有绿色生态理念，令人心驰神往。一节课下来，同学们个个成了奉贤旅游的广告代言人。在心底油然而生的是作为奉贤人的光荣和自豪。

2、分工合作，培养团结协作精神

本次队会课从选题开始，同学们就积极地献言献策，经过大家的商议，选取了贤文化读本中的第八单元《旖旎奉贤看今朝》，以奉贤的旅游为主题。接下来，同学们分工合作，分小组去搜集资料，把各景点的资料以图文并茂的形式呈现出来，并尝试作小导游，能绘声绘色地对景点进行讲解介绍。有的同学以介绍奉城古镇为内容，还带领小组成员亲自去实地考察，去参观了无佛阁、古城墙、奉城老街，并拍摄了微电影，为了有更好的拍摄效果，他们甚至考虑要发动家长借朋友的无人机进行航拍。从效果来看，这一小组的内容最丰富，也为其他小组提供了借鉴。今天我们只是模拟小导游实践，以后可以深入实地，现场实践。在队会课开始之前的课间，表演的同学在琴房对古筝进行调音。当我带领同学来琴房帮忙搬乐器的时候，看到的是她很认真投入地端坐在古筝前进行曲目的练习。这是一首她已烂熟于心的曲子了，在仅有的几分钟的时间里，她还要分秒必争地进行热身。我心里的那根弦也被深深触动了，为小姑娘的表现点赞。在这次队会课上，我们在寻找、认识家乡的美，家乡的风景美，家乡的人热情、勤劳、团结进取，这些令人感动的人更美。身在贤城的我们是幸运的，作为贤城的一份子，我们要传承先贤言子的文明古风，从现在做起，从身边的小事做起，立志成为一个讲文明、守礼仪的新时代好少年，努力学习，增长才干，为建设奉贤更好的明天贡献自己的一份力量。
