珍爱生命，远离毒品
四（1）班
活动目的:                                                    
1、 通过活动和主题班会，使学生了解有关毒品的知识，认识常见的毒品，知道其危害，并能自觉预防。
2、了解戒毒难的问题所在，了解毒品对人的影响不仅是生理而且是心理的。
3、通过毒品的图片，教育学生远离毒品的意识。从自身做起，从现在做起，防微杜渐，远离毒品。
活动准备：
1、让学生搜集有关毒品的故事。
2、准备多媒体课件、图片。
一、主持人宣布活动开始，各队报数。
中队长：“珍爱生命，远离毒品”主题队会马上就要开始，请各小队整队报告人数。
各小队稍息，立正，报数。
各小队长：（跑步到中队长面前，敬礼报告中队长）第*小队共有*人，实到*，报告完毕！
中队长：接受你的报告！
中队长整队，跑步走向辅导员，敬礼：本中队共有40人，实到40人，一切工作准备就绪，请指示！
辅导员：接受你的报告！预祝本次主题队会能够圆满成功！
中队长：是！
2、 出旗
中队长：起立，立正！
出旗（音乐起，敬礼）
唱队歌（指挥） 
三、活动过程
(一)用关于禁毒的电视广告引入
主持人甲：敬爱的老师们、亲爱的同学们，在我们的队会课开始之前，我们先来看一则宣传短片。
看视频（PPT）
主持人乙：看了这则视频，你们有什么感受，请四人一组讨论一下
讨论：分组讨论，并派代表谈谈看了宣传短片之后的感受。
主持人甲：黄冠：我看了宣传片，觉得毒品的危害非常大。
陈译阳：如果一旦吸毒，就会家破人忙。
瞿诗颖：我们一定要远离毒品，发现身边有人吸毒，要报警。
主持人乙：同学们讲的非常好，毒品损害健康，残害生命，对个人、家庭、社会的危害是巨大的。青少年正处于生理发育和心理发展的重要时期，心理防线薄弱，好奇心强、判断是非能力差，容易成为毒品侵袭的人群。今天我们队会课的主题：爱惜生命 远离毒品（PPT）（齐读主题）
(二)认识毒品：
主持人甲：据调查，在我国的吸毒中，35岁以下的青少年占80%以上。而且，近年来中小学生群体吸毒现象有所增加。特别是随着“摇头丸”的出现，青少年吸毒人数有进一步上升的趋势，吸毒年龄也更加“年轻化”。如果把毒品比做猛兽，那么它最容易下口的对象就是青少年;如果把毒品比做瘟疫，最容易感染的也是青少年。青少年一旦“染毒”，其身心健康受到的损害，远大于成人。
主持人乙：毒品到底是什么呢？哪些是属于毒品？请陈语萱来介绍一下。
陈语萱：毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺（冰毒）、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。
主持人甲：常见和最主要的毒品有：（让学生看图片边介绍）
冯欣茹：冰毒：新型毒品的一种，又名甲基安非他明、去氧麻黄碱，是一种无味或微有苦味的透明结晶体，纯品很像冰糖，形似冰，故俗称冰毒。
海洛因：是以吗啡生物碱作为合成起点得到的半合成毒品，俗称几号、白粉、白面。是阿片毒品系列中的精制品。
鸦片、俗称大烟，源于罂粟植物蒴果，含有20多种生物碱，可分为菲类和异喹啉类。前者如吗啡（含量约10%）和可待因，后者如罂粟碱。鸦片因产地不同，呈黑色或褐色；有氨味或陈旧尿味，味苦，气味强烈。
大麻：一年生直立草本，高1~3米。枝具纵沟槽，密生灰白色贴伏毛。叶掌状全裂，裂片披针形或线状披针形，特指雌性植物经干燥的花和毛状体。
摇头丸：人工合成毒品的一种，一般以 MDMA（3,4－亚甲基二氧甲基苯丙胺）、 MDA（4,5－亚甲基二氧基苯丙胺）、AM（苯丙胺）及 MAM（甲基苯丙胺）为主要有效成分。
吗啡：是阿片类毒品一种，在鸦片中的含量为4%-21%，平均10%左右。
K粉：分离性麻醉剂。主体成分医学上称氯胺酮，全名为 2－邻－氯苯基－2－甲氨基环已酮，是苯环已哌啶(PCP)的衍生物。因为其物理形状通常呈白色粉末，而英文名称的第一个字母是 K，故俗称“K”粉。
(三)介绍毒品的危害。
主持人乙;这些毒品长期吸食都会成瘾，对人体产生危害，而且易感染疾病。如果服用过量，则可导致死亡。（出示图片）
主持人甲：毒品有那些危害呢？（学生自己讨论）
何钱凤：1、毒品毁人毁健康。
（1）毒品摧毁人的消化功能。
（2）摧毁人的神经系统。
（3）摧毁人的呼吸及循环系统。
（4）传染各种病。
秦心蕾2、毒品令家人倾家荡产、家破人亡。
（1）丧失工作能力。
（2）倾家荡产。
（3）给家人带来无尽的折磨。
朱子航3、吸毒导致堕落、犯罪。
钱梓皓4、吸毒危害社会，成为世界公害。
(四)给学生读有关吸毒者的故事，使学生受到教育。
主持人甲：毒品危害很大，我们在这节课前也收集了几则吸毒者的故事，现在让我们来听听。唐心蕾：1、有一个初三年级的学生，为考个好高中，每天学习、复习到很晚，感觉很疲劳。这时，有人拿来一点“白粉”，告诉他：“吸了这个就能精神百倍。”孩子信以为真就吸了。结果，没有几天便染上了毒瘾，不仅学习成绩一落千丈，身体也全跨了，最后他没有走进理想的中学，而是进了戒毒所。一个年仅14岁的吸毒者说：“我根本不懂什么是毒品，没有人告诉我毒品有多可怕，我认为吸毒和吸烟一样。”
丁芷清：2、有一名年轻的医生，接触了很多吸毒者，对他们既憎恨又不解，他认为：凡事都能戒断，戒不成是因为没有毅力。他要以身试毒，为他人作出“榜样”。没想到，他吸食毒品后，同样戒断不了，成了海洛因的俘虏。最后，他自杀了，留下一句话：“别学我！”
孙诣恒：3、有一位著名的老红军。其儿子从1993年染上毒瘾后，两年时间吸掉家中10多万元的资产。在无钱吸毒的情况下，1995年3月，吸毒成瘾的儿子偷走英雄父亲的一枚军功章，拿到广州换回1克毒品，其父泪流满面地找到公安局，要求公安机关无论花多大代价都要追回军功章。他说“儿子不要可以，军功章是党和国家荣誉的象征，是我用生命和鲜血换来的。”
张凌志：4、有一个年轻人吸毒成瘾，很快就家徒四壁了，为了能继续吸毒，他先把海洛因白送给邻居四个12岁左右的孩子品尝。四个孩子上瘾后，每次不得不从他那里高价买毒品，而那个年轻人用这种卑鄙的手段满足了自己的毒瘾。
陈嘉伟:5、云南南部的一个村寨，几乎全村人都吸毒，而且，有20%的人已经进入“注射阶段”，其他人都是海洛因和鸦片混合成瘾者。他们个个身体消瘦，精神萎靡，再也拿不起镰刀、扛不起锄头，全村土地荒芜，死气沉沉。
（五）吸毒的原因分析
主持人甲：吸毒的危害极大，现在越来越多的青少年走上了吸毒之路，那么是什么原因导致了他们吸毒呢？
主持人乙：我们四人一组再来讨论一下
主持人甲：同学们讨论的很激烈
姚屹寒：(1) 好奇心驱使　在调查报告中占第一位的原因就是“体会感觉”、“抽着玩玩”、“试一试”、“尝新鲜”。这种“试一试”的念头往往就是走吸毒不归路的开端。
蒋钱晨：(2) 寻找刺激　吸毒时髦、气派、富有，特别是一些先富起来的个体老板，认为该享受的全体验过了，抽一口，不枉来一世。可这一抽上，富有很快变成贫穷，百万富翁沦为乞丐多不胜数。
邵馨颖：(3) 逆反心理 有人为吸毒者作戒毒榜样，导致吸毒后戒不了;有的被激将而吸毒，特别是个性极强的人往往被自信心所蒙蔽。
龚琛皓：(4) 被欺骗、引诱不少吸毒者是在毫不知情的情况下被欺骗吸毒，几次后找到了欣快感而无法自拔。不少毒贩为扩大毒网，经常利用青年学生的无知多方引诱。
蔡姝晴：(5) 环境影响 多见于家庭亲友，所谓近墨者黑。
邱子希：(6) 负面生活事件影响 　对于感情脆弱、意志薄弱的人更容易发生。夫妻感情不和、失恋、父母离异、事业受挫、经营破产、失业待业等引起的苦闷、情绪低落，以毒麻醉，解脱苦恼。
何奕杰：(7) 医源性成瘾 由于国家对于麻醉品控制较多，现在医源性阿片类药物成瘾已不多见。
主持人甲：青少年吸毒可以总结为：好奇心，抱着“试一下总不会上瘾”的心理 
结识有吸毒贩毒的朋友，而上当受骗 
主持人乙：思想放松，麻痹大意，接受了与毒品有关人员递给的香烟或是相关物品 
听信毒品能治病的谎言 
出国接触异国文化 
主持人乙：可以看出，许多人开始吸毒都不是因为身体的需要，而是因为心理好奇的驱使。每个人对毒品大概都有好奇心，但是每个人也都潜在的存在能自我控制的力量。
主持人甲：我们学习毒品的危害，是为了让大家能在遇到类似的事情或是类似的好奇心时，运用好自己那种控制自己的力量，不要一失足成千古恨。
（六）、如何防止染上毒瘾
主持人乙：接下来我们来说说如何防止染上毒瘾。
主持人甲：当有人向提供毒品时，你会怎样做？请看小品（小品表演）
主持人乙：刚才的小品告诉我们，一定提防不认识的人给你的香烟、饮料等
主持人甲：我们总结了一下防毒的五种措施：一是直接拒绝；二是找借口溜走；三是提出反意见或转移话题；
主持人乙：四是秘密报案（偷偷告诉你依赖的人或拨打报警电话号110）；五是当毒贩毒友逼你吸毒并威胁你时，要第一时间告诉你的师长。
主持人甲：只要做到以下几条，青少年就能有效地防止吸毒：
褚艺杰：(1) 接受毒品基本知识和禁毒法律法规教育，了解毒品的危害，懂得“吸毒一口，掉入虎口”的道理;
严敏晨：(2) 树立正确的人生观，不盲目追求享受，寻求刺激，赶时髦;
李璐丹：(3) 不听信毒品能治病，毒品能解脱烦恼和痛苦，毒品能给人带来快乐等各种花言巧语;
李天硕：(4) 不结交有吸毒、贩毒行为的人。如发现亲朋好友中有吸、贩毒行为的人，一定要劝阻，二要远离，三要报告公安机关;
沈妍豆：(5) 进歌舞厅要谨慎，决不吸食摇头丸、K粉等兴奋剂;
曾星舜：(6) 即使自己在不知情的情况下，被引诱、欺骗吸毒一次，也要珍惜自己的生命，不再吸第二次，更不要吸第三次。
（七）、禁毒活动
主持人乙：我们学校也一直在向我们学生宣传禁毒知识，我们开展了各项活动，参加网上禁毒知识竞赛，现在我们就来考考大家。
出示竞赛题
主持人甲：同学们回答的很好，除了网上知识竞赛，我们利用雏鹰假日小队，组织开展了各种有意的活动，多参加有意的活动，少接触不健康的事物。所以接下去就请雏鹰假日小队的小队长来介绍一下他们暑假里的活动。
蒋钱晨：金海豚假日小队的少先队员们，在假期里开展了丰富多彩的活动。我们来到奉贤某河道。 开展水环境治理行动。 在短短1小时的活动中， 凭借大家的力量， 清理了将近500米的河道。来到【基灿陶艺】开展陶艺DIY活动。 发挥想象力，结合动手能力， 制作出一件件精美的陶艺品。围坐一起开展棋艺对决活动。 从午后一直进行到月色朦胧， 
挑战逻辑思维新高度。我们用小眼睛发现身边的美好、 用智慧创想未来。

黄冠：我们火焰小队赶在开学前，相约参加小队活动，我们来到奉贤有名的图书馆，开展了丰富多彩的课余活动。我们学习折纸需要用眼睛看折叠的过程，并在看的同时思考，记住过程；在折的时候，要亲自动手，其间遇到问题，还要仔细去想刚才别人是怎么叠的。 所以，我们觉得折纸能锻炼人的综合协调能力，包括手、眼和大脑。学习书法不仅能够提高我们的书法素养和艺术修养，而且对培养严谨而踏实的学习态度、自觉刻苦的学习能力具有重要意义。

蔡姝晴：暑假里，我们闪电小队来到东方艺术中心观看了一场盛大的演出。此次活动意义非凡，演出的门票收入将捐给南桥地区的孤儿和困难家庭的学生们。我们觉得能参加这次活动很开心，为公益事业奉献了自己的一份爱心。暑假里，我们还来到了苏宁生活广场，一起观看了一场有趣的电影，一起享受了一个有趣、悠闲、快乐的下午时光，别提有多高兴了！ 寒假里，我们小队还组织了一次非常有意义的活动——“体验军人生活”。这次活动让我们学习到了军人严明的纪律，看到了中国军队的强大，体会到了身为中国人油然而生的荣誉感。

沈妍豆：8月19日上午，极速小队的4位队员和家长相约来到上海市无偿献血科普教育基地奉贤展区，零距离了解采供血流程，一起见证“从血管到血管”的全过程。教育基地的志愿者们向大家介绍了血液种类组成、无偿献血科普知识，体验了模拟献血、智能血型检测等环节。同学们在快乐轻松的氛围中学习了科普知识，了解到“科学献血有益健康，献血救人无尚光荣”的理念。在爱心献血屋，队员们遇到了一位来无偿献血的爱心人士，大家主动敬上一杯温水，道上一声“谢谢您的爱心”！为这位勇于献血的叔叔点赞。通过这次科普学习，队员们都表示：“参观血液中心，探索血液的奥秘，让自己体会到了责任感”，大家都说长大了也要参加无偿献血，挽救更多人的生命。
[bookmark: _GoBack]（八）、主持人甲：大家假期的活动真是丰富多彩，人的生命只有一次，我们要珍惜生命，也要正确地认识毒品，远离毒品。从自己做起，从现在做起，树立正确的人生观，不盲目追求享受，寻求刺激，赶时髦。
主持人乙：时刻记住，一旦惹上毒品，必将毁灭自己、祸及家庭、危害社会。毒品这东西一碰都不能碰。所以，我们要拒绝毒品，保护自己远离毒品，如果你遇到了有不法的毒品交易，一定要向告诉大人或报警，不能置之不理，因为禁毒、防毒是我们每个人的责任。让我们时刻记住：“珍爱生命，远离毒品”。
主持人甲:请中队辅导员给我们总结谈话。
辅导员总结:队员们，今天在我们每位队员的参与下，珍爱生命，远离毒品的主题队会课圆满结束。我们应该多参加有意的活动，提高警惕，做一个积极健康向上的少年。
呼号:“准备着:为共产主义事业而奋斗!”
全体同学:“时刻准备着!”
主持人甲:本次《珍爱生命，远离毒品》圆满结束。
主持人乙:退旗!
                             
