育秀实验学校2020学年第二学期德育工作总结
教育要培根铸魂、启智、润心。学校德育工作始终坚持以社会主义核心价值观教育为主线，贯彻落实党的十九大精神，认真学习领会全国教育工作会议精神及《中小学德育工作指南》。按照奉贤区教育综合改革的要求，德智体美劳五育并举，践行社会主义核心价值观。以“诚恒”德育课程为抓手，塑造育秀学子守诚有恒的形象为总目标，树立立德树人、三全育人的理念，让学生的个性和潜能在九年义务制阶段得到充分的发展，健康和谐快乐成长。

学校获十四五上海市家庭教育基地校
2020年12月学校获第八届（2018-2020）学校心理健康教育先进集体
2021年6月学校获区心理健康月组织奖
学校在区学生活动节中获优秀组织奖

梁伟麟、施姐妹、张 磊、管峰、张英、徐尹娣、徐凤、韩春八位家长获奉贤区首届贤城好家长

2021年1月杨阳教案《我的梦想在长大》上海市青春期教育教案征集活动小学组一等奖
展示活动：

2021年5月24日花泥画传习小达人在上海市第十八届上海教育博览会上展示指导，传承非遗文化。

2021年4月9日马芬英老师在奉贤区交流《新成长 “心”能量》学

生心理关护工作

2021年4月25日马芬英教师在区内交流《全员导师制工作实施与反思》
一、工作小结
（一）发挥“卓越教师”、优秀班主任等引领示范作用

本学期通过“育星班主任工作室”为平台，开展家校沟通、“特殊学生心理问题”的研讨，加强队伍建设 ，促进教师的专业化发展。

1、完善培训机制。

以“育星班主任工作室”为平台，认真落实市、区、教育集团各级各类班主任的学习培训。以德育论坛的形式把学校优秀教育经验辐射出去，创设机会让班主任有更多的学习机会，全面提升班主任队伍的素质和教书育人的能力。

2、完善激励机制。

继续做好班主任考核评优工作。开展班主任基本功大赛。上好主题班队会课，爱岗敬业等作为对班主任考核的主要依据。继续把任课老师对班级的班风学风评价纳入“新成长班集体建设”的考核之内，使考核更加科学、客观、公正。

3、完善育人机制。

以“育星班主任工作室”、“春兰特殊家庭教育指导工作室”、“家庭教育专家讲师团”等平台推行中小学全员导师制工作，让每一位教师成为学生健康成长的

指导者，家庭教育的引路人。
（二）进一步加强学生行为规范养成教育，争创一流校风纪

学生行为规范的养成教育是学校德育工作的重中之重，学校以发扬育秀五种精神来发挥教职工的榜样示范作用，在教育方法、检查评比的手段上不断创新，提高实效。
1、发挥教育的主阵地——班会课和午会课的教育作用。
根据学校每月制定的专题教育，各班围绕主题开展教育。政教处、团队老师、年级组长加强检查指导，并把优秀的课程给予展示交流。 

2、行规养成抓常态

(1) 抓好“育秀之星”的评选工作，发挥榜样示范的功能。每月开展一项行规教育，2、3月就是育秀之星--礼仪、食光之星评比，4月阅读、食光之星评比，5月学习、食光之星评比，6月艺术、食光之星评比等。行规养成能让每个孩子能获取更多的教育，获得更多的成果，凸显育秀实验学校特有的“诚恒”育人模式。
（2）抓好学生自主活动工作。如“大手牵小手”、“班级值周评星”，通过大带小，人人有岗位，不断提升学生自主管理的能力。班级值周是我们在学校不断发展中形成的，旨在让每一个班级，每一个学生能参与管理工作，在管理与检查中，使他们能更深刻地认识到劳动的重要性，注意自己的一言一行，从而规范自己的言行，促进行规的内化。

4、加强安全、法制教育

以抗击疫情为契机，增强安全法制教育。落实好法制辅导员制度。邀请校外法制副校长，定期为学校开设法制安全讲座，培育青少年学生的法律意识和法制观念。继续开展“交通安全”、“远离手机网络健康”、“拒绝毒品”、“校园拒绝邪教”等法制专题教育活动。开展逃生演练、幸福生活安全文化等体验活动，增强学生的自我保护和风险防范意识，懂得珍爱生命。本学期六月我们邀请南桥镇社工给我们学生进行禁毒的宣传教育活动。
（三）优化研学实践活动。围绕“建党百年”等重大主题，开展了各类主题活动，有亲子摄影、阅读，建党百年绘画活动、书法活动等。在活动中传承红色基因，厚植爱国主义情怀。
（四）加强劳动教育与美育教育
1、学校始终把学生的体质健康放在重要的位置。学校结合市教委等八部门印发的《上海市贯彻落实<综合防控儿童青少年近视实施方案>行动方案》精神，深入推进青少年近视防控工作，还有预防肥胖的工作。加强安全卫生教育，通过基础课、拓展课、班会课加强宣传教育，做好两操，保障每天的阳光体育，防疫预防传染性疾病。保障师生安全健康。
2、全面加强新时代劳动教育。以“劳动”为美，组织学生参与“志愿服务”体验活动,不断提升学生的劳动、责任意识和道德素养。实施“美丽行动”，倡导和组织学生参加公益劳动。充分利用“雏鹰假日小队”、社团活动等形式，组织丰富多彩的志愿服务活动，以实际行动管理好自己，并为特殊群体送上关心和祝福，在社区、学校加强垃圾分类教育实践活动，教育引导学生为“辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动”而努力。在活动中体验服务他人的快乐，感受劳动的艰辛与快乐，增强社会责任意识，体会和谐家园的温暖。
3、学校重视对学生及家长美育教育引导，鼓励亲子多参加各类艺术活动来丰富家庭生活内容。积极鼓励家长带领孩子走进博物馆、美术馆，大剧院、影剧院等文化场馆，欣赏高雅艺术，观摩优秀影视剧、参加民俗、民间、民族文化等活动，提升孩子的审美能力，在美的熏陶中，养成崇德向善的品行。

（五）传统文化和贤文化有机结合
以校训“诚恒”及“诚恒”德育课程为特色，结合“i奉贤贤文化”，推进“人文蕴育”工程。结合读书节、艺术节、三八妇女节，还有传统节日清明节、端午节等一系列节日教育活动。引导学生在中华文化背景之下认识、理解“贤”品质，把握“贤文化”的丰富内涵，突出“贤文化”与学校文化建设相结合，让学生传承民族传统文明，弘扬民族精神。

（六）提升心理健康教育水平

(1)注重课堂教学，加强对学生的心理健康教育和疏导；引导学生形成健全的、健康的心理。
(2)学校通过微信公众号、校园网、QQ群等加大相关知识技能的宣传力度，通过线上家长学校、云家访、视频家长会、微信等多种沟通渠道，给学生、家长、老师提供心理自助与疏导的知识。

 (3)心理健康月活动，主要开展以下活动：①专家讲座②设计心理绘本并传阅③心理校园课本剧。
(4)继续做好特殊学生的跟踪帮教工作，多层次、多方位开展教育。班主任是特殊学生帮教的第一责任人，下班老师、年级组长、政教处及学校领导，定期开展谈心交流，及时了解学生的思想动态和困惑，及时做好学生的转化工作。

（5）注重毕业班的心理健康教育

学业压力相对较重的五、九年级毕业班学生，是学校特别关注的群体。学校通过问卷调查了解学生们的心理状况，学习压力等，筛查出高危学生，采用团体辅导的形式，以朋辈间的支持，来缓解学生的焦虑、紧张、恐慌等情绪。
另外班主任、年级组长、心理老师定期开展个别学生的心理疏导，引导学生积极向上的健康心理。
（七）加强家校共育，提升家庭教育的指导力
加强家校合作能力，特别在疫情期间重视家长学校建设，重视对家庭教育的指导，提升家长的教育素养，深入开展了线上、线下家庭主题教育活动有“家庭美育”“追红色文化提道德水平”“阅读我与孩子共成长”等。
发挥各级家委会育人协调作用，借助家长学校活动平台,邀请家长代表参与“家庭教育主题论坛”、“五好食堂”评议等活动，做到家校携手共育孩子，提升家庭教育指导能力。
 好的教育就应该培养——终身运动者、责任担当者、问题解决者、和优雅生活者，以孩子们的健全而优秀的人格，赢得未来的幸福造福国家社会。

下学期我们将继续把五项管理工作深化推进，并积极迎接全国文明城区复验工作，引导学生规范言行，立德树人。
